
AL Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Milazzo 
E.P.C. 

Al Sindaco del Comune di Milazzo 
All’Assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Milazzo 

Al Segretario Generale del Comune di Milazzo   
PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it  

 
OGGETTO: Mozione “Realizzazione nuova rete-fognaria Via Due Torri Perpendicolare e 
Parallela” di Milazzo.  
Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e di 
controllo connesse alla carica rivestita: 
Premesso  
Che diversi comitati di cittadini residenti nella Via Due Torri segnalano ormai da decenni la mancata 
realizzazione della rete fognaria Comunale; 
Che tale disfunzione crea disagio agli abitanti di dette zone costretti ad andare incontro a situazioni 
di disagio igienico-sanitario che li porta spesso a dover richiedere l’intervento dell’auto-espurgo 
privato per smaltire i reflui provenienti dalle loro abitazioni, con aggravio di costi; 
Accertato  
Che la strada della via in questione oltre alle rete fognaria mancante presenta ad oggi una situazione 
di grave criticità con il manto stradale fortemente dissestato con buche profonde, in alcuni tratti il 
manto stradale è in terra battuta, pali della luce deteriorati dalla ruggine a rischio crollo, illuminazione 
pubblica inesistente per lunghi tratti, ecc. Il tutto è riscontrabile dalla documentazione fotografica in 
allegato alla presente;   
Verificato 
Che la lunghezza della strada sprovvista di rete/fognaria è di circa 600 metri;  
Considerato 
Che la realizzazione della rete-fognaria per una Città è un bene indispensabile di assoluta priorità 
per tutta la comunità; 
Che molti abitanti della zona hanno già dato la propria disponibilità a cedere parte delle loro aree 
come previsto dalla legge e da regolamento comunale; 
Che le periferie sono parte integrante del nostro territorio Comunale e non possono sempre essere 
dimenticate; 
Ritenuto 
Che rientra nelle competenze del Consiglio Comunale indirizzare l’attività dell’Amministrazione 
verso le urgenze; 
Ravvisata  
La necessità di predisporre tutto ciò che è necessario per un tempestivo e definitivo progetto in modo 
da intervenire nell’immediato per la realizzazione della rete fognaria mancante nelle predetta strada; 

Tutto ciò premesso 
Il Consiglio Comunale Impegna il Sindaco e la Giunta 

Ad attivarsi nell’immediato attraverso gli uffici competenti al fine di porre in essere tutte le procedure 
necessarie per progettare e realizzare la rete-fognaria mancante nella via in premessa, intercettando 
se necessario i fondi del PNRR o altre risorse per porre in essere tale progetto; 
Ad attivare un idoneo servizio-fognario Comunale gratuito per le urgenze nelle more della 
realizzazione della nuova rete-fognaria sopradescritta; 
Ad attivare nel più breve tempo possibile una convenzione a prezzo concordato e calmierato per il 
servizio di auto-espurgo oggi non sempre efficiente; 
A ripristinare e mettere in sicurezza nell’immediato la strada della Via Due Torri; 
A realizzare una nuova illuminazione pubblica nei tratti di strada dove è inesistente; 
Si invita il Presidente del Consiglio ad iscrivere la presente Mozione all’ordine del giorno del 
prossimo Consiglio Comunale. 
Milazzo, li 11/06/2023                                                                                  Il Consigliere Comunale 
                                                                                                                          (Damiano Maisano) 
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